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Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Δένδια 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Πώς μπορεί να ισχυρίζεται η Κυβέρνηση ότι δεν εμπλεκόμαστε στη σύρραξη στη Μέση 

Ανατολή μετά την κατάρριψη  δύο Ιρανικών πυραύλων από ελληνικά Patriot και τις πολεμοχαρείς 

δηλώσεις του ΓΕΕΘΑ στη Γερμανική Bild; 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Καθώς η σύρραξη στη Μέση Ανατολή περιπλέκεται, η εμπλοκή της Ελλάδας σε αυτήν, παρά τις αντίθετες 

κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, βαθαίνει. Την Πέμπτη 19/3, η ελληνική συστοιχία Patriot στη Σαουδική Αραβία 

κατέρριψε δύο Ιρανικούς βαλιστικούς πυραύλους, 1.500 χιλιόμετρα μακριά από την Ελλάδα. Αμέσως μετά, 

εκφράσατε τα συγχαρητήριά σας στα στελέχη των ενόπλων δυνάμεων «γι΄αυτό το οποίο κατάφεραν» και 

δηλώσατε πως η κατάρριψη των Ιρανικών πυραύλων ήταν αναγκαία, γιατί «προστατεύει το επίπεδο ζωής των 

Ελλήνων πολιτών». Ταυτόχρονα, το αμερικανικό αεροπλανοφόρο Gerald Ford, που επλήγη από πυρκαγιά, 

κατέπλευσε από το θέατρο των επιχειρήσεων προς τη στρατιωτική βάση των ΗΠΑ στη Σούδα. 

 

Ως να μην έφθαναν αυτά, o στρατηγός Δημήτρης Χούπης, σε συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα, Bild, 

υποστήριξε την παράνομη επίθεση των ΗΠΑ και του Ισραήλ κατά του Ιράν και του Λιβάνου, λέγοντας πως 

«αυτός ο πόλεμος ξεκίνησε με το μεγάλο όραμα να καταστρέψουν όλες τις απειλές που δεν σχετίζονται άμεσα 

με το Ισραήλ αλλά που σχετίζονται με τη διεθνή κοινότητα». Στην ίδια συνέντευξη, ο ΓΕΕΘΑ διατύπωσε την 

άποψη ότι ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή «θα περιοριστεί μέσω της αλλαγής του καθεστώτος» στο Ιράν, μια 

θέση που ως τώρα δεν έχει διατυπωθεί επισήμως ούτε υποστηριχθεί από την ελληνική Κυβέρνηση.  

 

Τόσο η αναχαίτηση των Ιρανικών πυραύλων στη Σαουδική Αραβία όσο και οι δηλώσεις αυτές απέχουν πολύ 

από τις θέσεις της Κυβέρνησης όπως αυτές διατυπώθηκαν μέχρι τα μέσα της περασμένης εβδομάδας, ιδίως 

τις διατυπώσεις του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εξωτερικών, οι οποίοι τόνιζαν ότι επιθυμούν 

«αποκλιμάκωση» και διαβεβαίωναν ότι η Ελλάδα «δεν προτίθεται να εμπλακεί σε αυτόν τον πόλεμο».  

   
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Μπορείτε να διαβεβαιώσετε τη Βουλή ότι οι απόψεις που εξέφρασε ο ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Χούπης στη γερμανική 

Bild, τόσο σε σχέση με την επικρότηση της παράνομης κατά το Διεθνές Δίκαιο επίθεσης των ΗΠΑ-Ισραήλ κατά 

του Ιράν, όσο και η υποστήριξη της «αλλαγής καθεστώτος» στην Τεχεράνη, απηχούν πραγματικά τις θέσεις της 

ελληνικής Κυβέρνησης;    

 

2. Εντέλει, ποια είναι η στάση της Κυβέρνησης απέναντι στη σύρραξη στη Μέση Ανατολή; Υποστηρίζει η Αθήνα 

την επίθεση των ΗΠΑ-Ισραήλ κατά του Ιράν και του Λιβάνου ή όχι; Και επιθυμεί η Κυβέρνηση την «αλλαγή 

καθεστώτος» στο Ιράν ή ακόμη θεωρεί πως επιδιώκει την «αποκλιμάκωση»;  

 

 

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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